

厦门地铁第三期建设规划环评公示

涉及5、7、8、9号线

本报讯(记者 林秋圣)厦门地铁三期建设规划浮出水面。近日,厦门地铁官网发布《厦门市城市轨道交通第三期建设规划(2023-2028年)环境影响评价公众意见征询》,涉及5号线、7号线、8号线和9号线。

从环评公示中可以看到,三期建设规划共4个项目,包含5号线一期、7号线一期、8号线一期、9号线二期,以及配套的车辆段、停车场、车站、主变电所等相关工程,

总规模约88公里。需要说明的是,三期建设规划为征求意见稿,最终以国家批复内容为准。

根据规划,5号线为东向出岛复合功能快线。5号线一期工程起于行政服务中心站,止于环城南路站,线路全长35公里,全地下敷设,设站18座,其中换乘站9座,设欧厝车辆段一处和洪塘停车场一处。

7号线为连接本岛与翔安的轨道线。

7号线一期工程起于曾厝垵站,止于高崎枢纽站,线路全长17公里,全地下敷设,设站13座,其中换乘站7座,设高崎车辆基地一处(与9号线共享)。

8号线为西向出岛复合功能快线。8号线一期工程起于海沧体育中心站,止于万达广场站,线路全长18公里,全地下敷设,设站10座,其中换乘站8座,设穆厝车辆段一处。

9号线为北向出岛复合功能快线。9

号线二期工程起于会展中心站,止于嘉庚体育馆站(不含),线路全长18公里,全地下敷设,设站11座,其中换乘站6座,设高崎车辆基地一处(与7号线共享)。

据介绍,《厦门市城市轨道交通第三期建设规划(2023-2028年)》的实施,有利于促进厦门市城市国土空间规划的实现,对优化城市布局结构、改善人居环境及推动城市“公交优先”战略实施等方面具有积极的促进作用。

进博会发布物流与供应链(中国)解决方案TOP50榜单

建发物流供应链服务项目上榜

本报讯(记者 陈璐)昨日,第五届中国国际进口博览会·2022全球贸易与国际物流高峰论坛在上海召开。论坛上发布了2022物流与供应链(中国)解决方案TOP50榜单,建发物流打造的国潮新锐巧克力品牌供应链运营服务项目成功进入榜单,系唯一上榜的厦门企业。这也是建发物流供应链运营服务项目连续两年成功跻身该榜单。

作为国内知名的供应链运营服务商,建发物流于2020年,开始打造国潮新锐巧克力品牌供应链运营服务项目。该巧克力品牌是国内首家全产品线不含白砂糖的巧克力品牌,成为2020年、2021年天猫及盒马“双11”期间,黑巧类单品销量第一,全巧克力类亚洲品牌第一,年营收3亿元至4亿元。

建发物流拥有《食品生产许可证》,建设有符合食药监要求的恒温无尘生产车间,建立了从实验室到内外包装车间,再到存储仓库的全套食品生产工艺流程和食品安全生产管理制度,在短时间内将巧克力分包能力从日均2万盒提升到日均6万盒,很好地满足了客户的产品销售需求。

2022年度国家小型微型企业创新创业示范基地公示名单公布

厦门四家基地拟入选

本报讯(记者 李晓平)日前,工信部网站发布2022年度国家小型微型企业创新创业示范基地公示名单,厦门4家基地拟入选,分别是:厦门市软件园三期创新社区、厦门中达电商园、台湾科技企业育成中心、厦门两岸集成电路产业园。我省共8家基地拟入选。

其中,软件园三期创新社区和台湾科技企业育成中心都来自火炬高新区。软件园三期创新社区在创建过程中,不断发挥园区聚集、对接、促进的纽带作用,致力于打造智慧园区,营造良好的产业生态环境和活力创新的园区文化。厦门台湾科技企业育成中心于2007年底建成,以鼓励和培育电子信息、集成电路、智能制造等高新技术产业创业项目为导向,基于企业不同成长阶段的特点和需求,实施梯度培育计划,搭建了完善的孵化培育体系,是海峡西岸“双创”项目集聚的重要载体。

厦门中达电商园致力于打造集仓储物流、设计美工、品牌营销、创业孵化等为一体的电商服务支撑体系,截至目前,已成功集聚193家中小微企业。2021年全年整合厦门市网络零售协会、市青年商会等行业资源,开展服务活动共计40场,服务2605家企业。厦门两岸集成电路产业园主要是为集成电路行业企业提供免租办公空间、芯片首次量产补助、IC设计平台使用补助、流片补助、封装费用补助、公共服务平台补助等,着力打造集成电路研发设计实验中心、保税交易中心、人才实训中心特色专业服务平台。

厦门轨道交通工程安装预算定额及工程量计价规则通过专家审查

有了全国首个地方标准

本报讯(记者 袁舒琪 通讯员 陈金龙 陈胤霖)近日,由市建设局组织市造价站等单位编制完成的《厦门市城市轨道交通工程预算定额》(安装工程)和《厦门市城市轨道交通工程工程量计价规则》2个地方性技术标准,顺利通过国内7位轨道交通工程造价专家的评审验收。

市建设局总工程师办公室有关负责人介绍,此次编制的2个地方性技术标准将为我市城市轨道交通工程建设提供一套完整的造价管理体系,不仅进一步规范了轨道交通建设市场计价行为,还有利于在公开、公正、公平的竞争环境中合理确定和有效控制工程造价。

据悉,《预算定额》完善了我市城市轨道交通工程消耗量定额和基价,而《计价规则》则统一了我市城市轨道交通工程计价规则,是全国首个轨道交通工程清单计价规则地方标准。

“百人千企月月讲”带着政策下基层

本月起实施,将精准服务全市重点企业和人才企业,推动人才服务提质增效



本报讯(记者 黄怀 通讯员 吕超)本月起,我市将在全市范围实施“百人千企月月讲”人才政策宣传服务活动,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,加快推进新时代人才强市战略,进一步增强人才政策宣传的可及性、可触达性,推动人才服务提质增效。

这次活动组织各区、开发区的人才政策宣传骨干、人才服务专员、招商引资团队、园区运营团队等广泛参与,精准服务全市重点企业和人才企业。

此次活动将把学习贯彻党的二十大精神贯穿宣讲行动始终,积极宣传党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,深入宣传党的二十大精神关于人才工作的重要论述,以及新时代人才工作的新理念、新战略、新举措。

宣讲活动围绕高质量发展主题,积极宣传我市“4+4+6”现代产业体系,推介产业政策、推广产业平台,全面推介我市人才发展环境。同时,活动将聚焦我市“群鹭兴厦”人才政策体系,解读“双百计划”、高层次人才评价认定办法、重点产业紧缺人才等重大项目计划,宣传我市“留厦六条”、人才安居服务保障政策,发动符合条件的人才积极申报,帮助人才用好用足政策,做到“应享尽享”。

为确保宣讲活动取得实效,市委人才办制定重点用人单位挂钩服务机制,要求各区、开发区人才服务专员主动与企业“结对”,常态化开展走访调研,及时掌握用人单位需求,积极协调解决用人单位在引才育才、业务发展中遇到的困难和问题。

进园区,开展人才政策集中宣讲,定期举办人才工作交流研讨活动,帮助企业HR了解掌握人才政策体系;进企业,为单位和人才提供“点对点”政策辅导和服务协调。同时强化招商引才工作合力,掌握项目和人才落地需求;进高校,宣传我市毕业生人才政策,着力引导各大高校特别是本地高校毕业生“留厦”发展。

宣讲活动将通过线上线下渠道同步开展,一方面将集中举办一系列专题辅导、讲座论坛、走访调研、联谊交流等活动;另一方面也将通过“直播带岗带政策”、短视频、小程序等线上方式扩大人才政策宣传覆盖面。同时,市委人才办还全新开通了12345“留厦”热线和“重点用人单位挂钩综合服务平台”,为人才和用人单位快速掌握政策信息、“按图索骥”兑现待遇提供更多便利。



厦门市“城市引才合伙人”第二届人才政策知识竞赛决赛昨日举行。(本报记者 黄晓珍 摄)

链接

人才工作者展现过硬本领

厦门市“城市引才合伙人”第二届人才政策知识竞赛昨日举行

本报讯(记者 黄怀 通讯员 吕超)昨日,市委组织部、市人社局共同举办厦门市“城市引才合伙人”第二届人才政策知识竞赛决赛,扩大厦门引才引智政策宣传,着力打造专业化的人才工作队伍,提升全市人才公共服务水平。

知识竞赛于7月份启动,全市相关部门组建了12支参赛队伍,企业人力资源工作骨干、招商引资队伍以及产业园区、人才驿站工作者共248人参赛。开赛前,市委人才办向各参赛单位发放了《厦门市主要人才政策宣传手册》等学习材料,促进选手们高效学习,为开展“百人千企月月讲”政策宣传服务活动夯实基础。经过初赛比拼,思明区、湖里区、集美区、海沧区、同安区、市国资委等6支队伍进入决赛。

决赛现场竞争激烈,“金句”频出,展现出人才工作者的过硬本领。在“明争暗斗”环节,“先亮题再抢答”的“明题”和“先抢答后亮题”的“暗题”相结合,综合考察选手的知识储备及应变能力。“隔空喊话”环节,围绕人才工作的重点开展激烈探讨,在充满火药味的辩论中开拓思路、共同提升。在“默契考验”环节,选手们协同合作、“你划我猜”,为观众们展示了厦门人才工作的种种成效。历经重重考验,海沧区代表队与湖里区代表队站到了决赛舞台上,选手们以快问快答的方式,展现了对人才政策的深刻理解和把握。最终,湖里区代表队荣获“优胜团队”,来自湖里区的郑佩莉获评总决赛“最佳表现政策宣讲员”。

相关

12345“留厦”热线正式开通

本报讯(记者 黄怀)“您好,这里是12345‘留厦’热线,请问您需要什么帮助?”为了进一步优化人才来厦体验,畅通人才政策获取渠道,今年起,市委人才办依托12345政务热线试运行开通“留厦”热线,靠前打造人才政策咨询和服务引导的便捷窗口,为来厦和在厦人才提供精准化、全天候咨询服务。昨日,12345“留厦”热线正式开通。

拨打12345政务热线,按2号键进入“人才与企业服务”栏目,再按1号键进入“人才服务”栏目,提出问题或诉求,话务员将按具体情况即时解答或受理转办。

我市设立话务专班负责日常接听“留厦”热线,对咨询事项、服务诉求等进行解答和引导,无法即时回答的问题,将转接市高层次人才发展中心或相关部门及时跟进解答,形成政策咨询和服务办理的闭环。同时,不断完善“统一受理、流转分派、限时办结、回访督办、考核评价”的办理机制,让每一件人才诉求都能得到及时回应、专业解答、有效处置。

据统计,“留厦”热线试运行以来,梳理汇集人才服务相关知识条目187条,累计接听人才服务电话3129个,主要解答内容

包括“五年五折租房”、新引进人才生活补贴、毕业生落户等政策。

吴小燕是12345“留厦”热线的话务专员,她说,致电“留厦”热线咨询的,有的是多年伴随企业成长的高管,他们渴望了解企业人才政策及相应待遇;有的是大学毕业生,他们关心租房补贴、落户政策,话务员会向他们简要介绍厦门“留厦六条”服务举措以及“双百计划”“群鹭兴厦”人才政策等人才工程,引导他们关注厦门市高层次人才微信公众号详细了解政策内容,并结合自身情况进行申报。也有一些人才来电对人才政策、人才工作提出意见建议,“留厦”热线也会转交给相关部门研究,并限时反馈办理情况。“当我们耐心细致地帮助人才解答了疑问,解决了问题,不少人还会再次打电话过来表示感谢。”吴小燕说。为了准确解答人才疑问,相关部门专门建立了人才政策知识库,并多次集中对话务专员进行业务培训,以更优质的服务来提升人才的“留厦”体验。

据了解,下一步,我市将实时更新“留厦”热线话务问答信息库,同步纳入12345公众号线上服务,常态化开展话务专班业务培训,不断提升人才政策话务应答水平。



AUTO XIAMEN
创新·引领车生活

2022中国·厦门国际汽车展览会

11月10日-13日 厦门国际会展中心

8大展馆 80个品牌 800款新车

明日开启!



主办单位 / 厦门日报社 承办单位 / 厦门报业传媒集团 厦门会展金泓信展览有限公司



观展提示: 入场时需提前48小时内
在厦核酸检测阴性报告(纸质、电子均可),且体温
正常(现场测温37.3℃以下),无相关症状(干咳、
乏力、咽痛、腹泻等)。